
7.Sınıf Üretim, Dağıtım ve Tüketim Doğru Yanlış Etkinliği
Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına "D", yanlış olanların başına "Y" yazınız.
(    ) Orta Çağda Avrupa’da toprağın ve toprağı işleyenlerin sahibi senyördür.
(    ) Dirlik topraklarından Zeamet,  padişah, veziriazam, vezirler ve beylerbeyi gibi üst düzey devlet adamlarına verilen 
topraktır.
(    ) Osmanlı Devleti’nde tımar sahipleri topladıkları vergilerle kendi geçimlerini sağlar ve gelirlerine göre atlı asker 
beslerdi.
(    ) Tımar sistemi, Selçuklu toprak düzeni olan “ikta” sistemi esas alınarak düzenlenmiştir.
(    ) Tımar sistemi, devletin, memuruna ödediği maaş yükünü arttırmıştır.
(    ) Tımarlı sipahiler savaş zamanında sefere gitmek dışında, barış zamanında, yaşadıkları bölgenin güvenliğinden de 
sorumluydular.
(    ) Kral Yolu, İlk Çağda, ticarette gelişmiş olan, İyonlar tarafından yapılmış bir yoldur.
(    ) Geçmişte İpek Yolundan Avrupa’ya sadece ipek taşınırmış.
(    ) Coğrafi Keşiflerin sonucunda Avrupalı devletler keşfettikleri yerlerde sömürge imparatorlukları kurmaya başladılar.
(    ) Coğrafi Keşifler sonucu İpek ve Baharat yolları önemini kaybetmiştir.
(    ) İspanyol gemici Cristof Colombus Amerika kıtasına ulaşmış fakat buranın yeni kıta olduğunu fark etmemiştir.
(    ) Coğrafi Keşifler sonucunda ticaret yolları değişmesiyle Osmanlılar ve Venedikliler daha fazla gelir elde etmeye 
başlamışlardır.
(    ) Sanayi İnkılâbının sonucunda Avrupalı devletlerarasında sömürge yarışı hızlanmıştır.
(    ) Osmanlı devletinde topraklar köylüye aitti.
(    ) Cumhuriyet döneminde tarımı desteklemek için Ziraat Bankası kurulmuştur.
(    ) Tımar Sistemi, sayesinde devlet hazinesinden para çıkmadan asker yetişirdi.
(    ) Tımar sistemi devlete ekonomik olarak zarar vermiştir.
(    ) Osmanlı topraklarının tamamı, Tımar sistemi içerisinde yer almaktadır.
(    ) Yeniçeriler, Tımar sistemi ile yetiştirilen askerlerdir.
(    ) Tarımda sulama, nadas tarımını azaltır.
(    ) Toprak, su ve bitki arasındaki dengenin bozulmasına “erozyon” denir.
(    ) Medreselerde eğitim görenlere “müderris” denir.
(    ) Ticaret yolları üzerinde olan ülkeler ekonomik olarak güçlenmiştir.
(    ) Ticaret yolları ile sadece çeşitli ticari eşyalar diğer ülkelere götürülmüştür.
(    ) Sanayi inkılâbı sonucunda sendikalaşma başlamıştır.
(    ) Osmanlı Devleti ilk medresesini Bursa’da açmıştır.
(    ) Sanayi inkılâbı ile beraber kentlerden köylere hızla göç hareketleri yaşanmıştır.
(    ) Coğrafi keşifler ile keşfedilen yerlerdeki değerli madenler Avrupa’ya aktarılarak büyük bir sermaye birikimi 
sağlanmıştır.
(    ) Medreselerde sadece İslami bilimler okutulurdu.
(    ) Enderun’da uygulamalı ve teorik dersler okutulurdu.
(    ) Ahi teşkilatı sadece ticari bir kurumdur.
(    ) Osmanlı’da tarım topraklarının mülkiyeti devlete aittir.
(    ) Tımar sistemiyle devlet üretimde süreklilik sağladı.
(    ) Tımar sistemi sayesinde eyalet askerleri oluşturuldu.
(    ) Bir devletin kalkınmasında ticaret yapılan denizlere, limanlara ve zengin maden yataklarına sahip olmanın olumlu 
etkisi vardır.
(    ) İnsanlığın bugünkü gelişmişlik düzeyine ulaşmasında geçmişte yapılan ilmi çalışmaların katkısı büyüktür.
(    ) Anadolu’da Ahilik Teşkilatının kurucusu ünlü Türk bilgini Ahmet Yesevi’dir.
(    ) Tohum ıslahı ve gübreleme tarımda verimi arttırmak için kullanılan yöntemlerdir.
(    ) Vakıflar günümüzdeki, sosyal devletin yaptığı işleri yapan kurumlardır.
(    ) Vakıflar, toplumda yardımlaşmayı sağlayan ve dayanışmayı güçlendiren bir kurumdur.
(    ) Çevre ile uğraşmayı seven kişiler çevre mühendisi veya peyzaj mimarı olabilirler.
(    ) Gıda mühendisi olabilmemiz için fizik dersimizin iyi olması gerekir.
(    ) Kişilik özellikleri meslek seçiminde dikkat edilmesi gereken unsurlardandır.
(    ) Bazı meslekler özel yetenek ister.



CEVAPLAR

(    ) Orta Çağda Avrupa’da toprağın ve toprağı işleyenlerin sahibi senyördür.
Doğru

(    ) Dirlik topraklarından Zeamet,  padişah, veziriazam, vezirler ve beylerbeyi gibi üst düzey
devlet adamlarına verilen topraktır.
Yanlış

(    ) Osmanlı Devleti’nde tımar sahipleri topladıkları vergilerle kendi geçimlerini sağlar ve
gelirlerine göre atlı asker beslerdi.
Doğru

(    ) Tımar sistemi, Selçuklu toprak düzeni olan “ikta” sistemi esas alınarak düzenlenmiştir.
Doğru

(    ) Tımar sistemi, devletin, memuruna ödediği maaş yükünü arttırmıştır.
Yanlış

(    ) Tımarlı sipahiler savaş zamanında sefere gitmek dışında, barış zamanında, yaşadıkları
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Doğru

(    ) Kral Yolu, İlk Çağda, ticarette gelişmiş olan, İyonlar tarafından yapılmış bir yoldur.
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Yanlış

(    ) Coğrafi Keşiflerin sonucunda Avrupalı devletler keşfettikleri yerlerde sömürge
imparatorlukları kurmaya başladılar.
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Doğru
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olduğunu fark etmemiştir.
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Doğru
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(    ) Tımar Sistemi, sayesinde devlet hazinesinden para çıkmadan asker yetişirdi.
Doğru

(    ) Tımar sistemi devlete ekonomik olarak zarar vermiştir.
Yanlış

(    ) Osmanlı topraklarının tamamı, Tımar sistemi içerisinde yer almaktadır.
Yanlış

(    ) Yeniçeriler, Tımar sistemi ile yetiştirilen askerlerdir.
Yanlış

(    ) Tarımda sulama, nadas tarımını azaltır.
Doğru

(    ) Toprak, su ve bitki arasındaki dengenin bozulmasına “erozyon” denir.
Yanlış

(    ) Medreselerde eğitim görenlere “müderris” denir.
Yanlış

(    ) Ticaret yolları üzerinde olan ülkeler ekonomik olarak güçlenmiştir.
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(    ) Coğrafi keşifler ile keşfedilen yerlerdeki değerli madenler Avrupa’ya aktarılarak büyük bir
sermaye birikimi sağlanmıştır.
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(    ) Enderun’da uygulamalı ve teorik dersler okutulurdu.
Doğru

(    ) Ahi teşkilatı sadece ticari bir kurumdur.
Yanlış

(    ) Osmanlı’da tarım topraklarının mülkiyeti devlete aittir.
Doğru

(    ) Tımar sistemiyle devlet üretimde süreklilik sağladı.
Doğru



(    ) Tımar sistemi sayesinde eyalet askerleri oluşturuldu.
Doğru

(    ) Bir devletin kalkınmasında ticaret yapılan denizlere, limanlara ve zengin maden yataklarına
sahip olmanın olumlu etkisi vardır.
Doğru

(    ) İnsanlığın bugünkü gelişmişlik düzeyine ulaşmasında geçmişte yapılan ilmi çalışmaların
katkısı büyüktür.
Doğru

(    ) Anadolu’da Ahilik Teşkilatının kurucusu ünlü Türk bilgini Ahmet Yesevi’dir.
Yanlış

(    ) Tohum ıslahı ve gübreleme tarımda verimi arttırmak için kullanılan yöntemlerdir.
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(    ) Vakıflar günümüzdeki, sosyal devletin yaptığı işleri yapan kurumlardır.
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(    ) Vakıflar, toplumda yardımlaşmayı sağlayan ve dayanışmayı güçlendiren bir kurumdur.
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(    ) Çevre ile uğraşmayı seven kişiler çevre mühendisi veya peyzaj mimarı olabilirler.
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(    ) Gıda mühendisi olabilmemiz için fizik dersimizin iyi olması gerekir.
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